



福州某商场,找不到母婴室的妈妈,只能在充斥异味的厕所洗手台边,“凑合”着给宝宝喂奶。



母婴室的建设是社会文明和人文关怀的重要体现。在福州万象城4楼的一间大型母婴室,喂食区、投乳区、亲子卫生间、休息室等空间一应俱全。



福州地铁东街口站的母婴室功能齐全。目前,福州地铁已设立18间独立母婴室,为妈妈群体提供贴心服务。

# 母乳喂养:道阻且长 行则将至

□ 本报记者 施辰静 文图

5月19日,是第34个全国母乳喂养宣传日的前一天,在福州儿童公园内,公益平台“福建母乳妈妈联盟”的许多老朋友纷纷带着孩子,共赴“十年之约”——一场温馨、美好的母乳喂养快闪活动。

2014年5月17日,10年前的全国母乳喂养宣传日前夕,福建母乳妈妈联盟在福州三坊七巷南后街,举办一场以争取“母爱10平方”为主题的首次哺乳快闪活动,轰动一时。

母乳是母亲送给孩子最为珍贵的礼物。年轻的妈妈集体“为母爱发声”,只为争取在公共场合中多设立更宽敞的母乳喂养空间。当年,福州除了机场、火车站等极少数地方,大部分公共场所都难寻母乳喂养场所,企业中孕妇休息室、哺乳室也很少,很多职场妈妈饱受背奶之苦。

从被看见,被质疑,到被理解,10年来,福建母乳妈妈联盟持续开展哺乳快闪、准妈妈公益课、职场妈妈背奶公益课等100多场活动,累计约8000名妈妈参与。福州许多母婴室的建设过程中,也都有她们出谋划策的身影。

“政府、社会和用人单位对母乳喂养的支持,有利于缓解哺乳期女性的职场困境。”联盟发起人林珊说。

在政府相关部门的推动下,母婴室的建设“星火”渐旺,到如今,全省已建立了6000多个“妈妈小屋”。

不过,记者通过走访发现,目前的母婴室依然存在许多短板,这也是很多妈妈的共识。例如,许多商场、车站等公共场所,依然存在母婴室数量太少、位置难找、标识不明等情况;某些母婴室“重建轻管”,内部配套设施不齐全、不科学,私密性不够,日常维护不足等问题也屡见不鲜。

福州大学设计专业的一名大学生,曾目睹妈妈生二胎时哺乳的辛苦,并在这次母乳喂养快闪活动中担任志愿者。他深有感触地说:“未来,我希望可以从专业方面给妈妈们更多支持,设计出更适合母婴需求的产品。”



更多内容 扫码读图



5月19日,数十位母亲齐聚福州市儿童公园,通过集体哺乳快闪的方式,宣传母乳喂养的美好与力量,活动现场洋溢着温馨的气氛。



▲母乳喂养让宝宝更健康。

▲快闪活动现场,一名曾参加过2019年快闪活动的妈妈,带着长大的孩子回来了,看到当年拍摄的哺乳照做成了公益宣传展板,很是欣喜。



今年第一批新茶开采了,主播把网络直播间搬到绿意盎然的茶园,就地进行直播推介。日照市茶叶种植面积约30万亩,年总产值近40亿元。



蜂农给游客展示养殖的蜂巢。位于日照市莒县龙山镇的嗡嗡乐园,把蜂产业和农业观光旅游业有机结合起来,建成蜜蜂特色旅游景区。



山东腾峰纺织科技有限公司,工人查看自动化生产线。这家企业主营纱线生产和销售、新材料研发等,向国内最大毛衫地区发货,终端产品远销日韩、欧美等国家和地区。

# 日照:生机与活力涌动

5月22日至24日,记者应邀参加第七届中国(日照)新闻摄影周暨“共同谱写中国式现代化日照篇章”全国百家媒体聚焦日照新闻摄影采访活动,看到这里正在推进高质量发展,迸发着勃勃生机,给人留下深刻的印象。

日照,位于山东省黄海之滨,山海相依,生态优美,城市整洁。行走在这片土地上,感受到希望与梦想升腾,映入眼帘的是热力四射的发展画面。挂满枝头的蓝莓、樱桃,漫天飞舞的蜜蜂,火出圈的农旅融合项目,呈现出农村农业发展的蓬勃业态;开发区里传统产业迭代升级、新兴产业抢滩蓝海,许多企业纷纷步入新领域、进入新赛道、抢抓新机遇,工厂里的高附加值产品迭代更新。所到之处,乡村振兴向纵深发展,产业提质升级的动能十足,到处是充满生机的美好前景,处处散发着迷人的芬芳。

本报记者 陈信云 摄影报道



更多内容 扫码读图



果农展示刚采摘的蓝莓。日照市东港区陈疃镇蓝莓种植面积稳定在2.5万亩,占全省的30%以上,当地正在把“小浆果”做成大产业。



山东凌越智能科技有限公司,工作人员在检查触摸屏产品。企业所在的日照空港经济开发区电子信息产业园,是当地重点打造的新一代电子信息产业聚集区。



日照市五莲县五征集团总装车间,工人在安装轮胎。五征集团前身是县级拖拉机站,目前已形成汽车、农用车、农业装备、现代农业等平台型业务协调发展的多元化产业格局,员工近万人,总资产约170亿元。